



猜灯谜 扎灯笼 听故事

小记者欢天喜地闹元宵



本报讯(记者贺璐)2月4日、5日,焦作日报小记者走进焦作百货大楼中心店,在这里猜灯谜、扎灯笼、听元宵节的传说故事,度过了一段欢乐的时光。

活动中,小记者在工作人员的安排下有序就坐后,聆听了传统节日元宵节的由来以及挂灯笼的传说。现场,工作人员讲得绘声绘色,小记者听得津津有味,对中国传统节日也有了更深刻的了解。

工作人员还给小记者准

备了丰富的互动游戏。在猜灯谜环节,当老师公布谜题后,小记者有的独自冥思苦想,有的两人一起商量研究,有的三五成群热烈讨论。猜对谜底的小记者,则兴高采烈地从工作人员手中领到了一份精美奖品。

其间,小记者还在工作人员的带动下进行了投壶、打地鼠等互动游戏,现场到处洋溢着欢声笑语。

开始做花灯啦!工作人员为小记者每人发了一个材

料包。小记者认真仔细地将一个个零件组装在一起,不一会儿,一个精致的兔子灯笼便做好了。瞧,小兔子的眼睛炯炯有神,竖起来的耳朵仿佛正在倾听孩子们的新年愿望。

“今天的活动真是丰富多彩,我了解了元宵节的传说,还和小朋友一起猜灯谜、扎灯笼,感受到了浓浓的节日气氛。”活动结束后,一名小记者开心地说。

图① 工作人员为小记者讲述元宵节传说。
图② 小记者给妈妈展示自己做好的灯笼。
图③ 小记者合作扎灯笼。
图④ 投壶游戏,比比看谁投得准。
图⑤ 大家一起“打地鼠”。
图⑥ 高举自制小灯笼,小记者合影留念。

本报记者 贺璐 摄

制作灯笼记

●毛梓暄 ssy202209169 市实验小学三(1)班

寒假里,老师布置一项特别的作业,每个同学要制作一个以兔年为主题的灯笼,灯笼要在学校一年一度的元宵会上展览。我准备制作一个精美的灯笼为这次活动增光添彩。

灯笼到底该怎么做呢?我一直在思考。农历大年三十那天,爸爸妈妈终于放假了,我们一起上街寻找做灯笼的材料。广场西街摆满了各种各样的灯笼,洋溢着春节的喜庆。忽然,一个漂亮的“兔爷”纸灯笼把我吸引住了。卖灯笼的人说:

“这个灯笼有两种卖法,一种是做好的,一种是自己回去做,也就是手工包。”妈妈说:“太好了,自己做才有年味,也刚好符合学校的要求。”

到了家里,我迫不及待地趴在地板上,把所有零件都拿出来,先找到它的主体支架,打开套在灯笼里,固定好灯笼的轮廓,下面有一根绳子,绳子上还挂着一个绿色的珠子。我把剩下的零件按照兔爷的样子,分成了3组,从里到外,从下到上,一点一点组合拼装粘贴。到了快结束时,我发现卡电灯的架子卡

不上了,就求助妈妈帮忙。妈妈来回折了几下,一不小心给弄断了,这下我灯笼的整体架子就坏了,此时的我差点哭出来。爸爸见状,连忙安慰我说:“没事,没事,问题不大,我找个铁丝固定下就OK了。”

在全家人一起合作下,我的灯笼终于大功告成了。我看着亲手精心制作的灯笼,无比开心。通过制作灯笼,我明白了做任何事情都要认真,只有努力付出就会有意想不到的收获! (指导老师:孙三利)

做花灯

●买熙诺 ssy202209127 市实验小学二(7)班

每年的农历正月十五,我们实验小学都会举办花灯展,热闹非凡,各式各样的花灯美不胜收,有正方形的、圆形的、扇形的……还有像兔子的、公鸡的、小猫的……造形美观,新颖别致。

今年我也用心做了一盏花灯。首先我拿了一张灯纸把它串起来,再用铁丝把花灯加固一下。接着,我用彩泥捏出了几朵鲜艳的花,也用金黄色做了几个元宝,然后把做好的装饰贴在花灯上。我又拿出一张白纸,剪出兔子耳朵的形状,再把兔子的眼睛和嘴画出来,最后系上绳子和中国结。

看,一盏漂亮的兔子花灯做好了!